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Instrucbes- Leia atentamente:

1. Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de aparelhos eletrénicos.

2. Confira atentamente se as folhas de questbes estdo completas com 60 questbes
cada.

3. Se utilizar folha de rascunho, a mesma devera estar anexada as folhas de questdes
da prova.

4. Se vocé marcar mais de uma alternativa, sua resposta sera considerada errada
mesmo gque uma das alternativas indicadas seja a correta.

5. A duracdo da prova € de 3 horas e 30 minutos, ja incluido o tempo de preenchimento
de seus dados no cabecalho.

6. Vocé NAO podera levar o seu caderno de questdes (Provas), pois as respostas serdo
disponibilizadas em quadro de aviso na secretaria.

7. Apés a divulgacdo dos Gabaritos Definitivos Oficiais, a Interposicdo de Recursos
Administrativos devera ser realizada através de formulario especifico, conforme edital,
em prazo maximo de 72 horas. SO serdo considerados o0s recursos com justificativas e
argumentos fundamentados na literatura médica.

8. Caso haja anulacdo de alguma questdo, os pontos serdo redistribuidos pelas
guestdes remanescentes.

9. Caso o aluno seja pego com “cola”, a prova sera recolhida e nota igual a ZERO.
10. Rasura e corretivos NAO serdo permitidos no gabarito oficial.
12. Para cada questéo existe apenas UMA resposta correta

13. Marque as respostas com caneta esferogréfica de tinta azul ou preta. Respostas a
l&pis no gabarito oficial ndo serdo consideradas.

14. NAO é permitido uso de boné ou capuz.

15. Nao serd permitida a permanéncia de alunos nos corredores ou em grupos dentro
da Instituicdo ap0ds o término da prova.




1. Um estudante do curso de Medicina identificou em seus estudos em Anatomia, uma
estrutura comum ao sistema respiratorio e digestério. Indique a estrutura:

a) Traquéia.

b) Faringe.

c) Laringe.

d) Esoéfago.

2. O estudo do corpo humano possibilita sua analise em diferentes niveis. Quando
estudamos um conjunto de células semelhantes que desempenham a mesma funcao
estamos analisando um:

a) tecido.

b) sistema.

c) 6rgao.

d) organismo.

3. Apoés a fecundacao, por volta do quarto ou quinto dia de desenvolvimento, observa-
se a formacdo de uma cavidade cheia de liquido no embrido. O surgimento dessa
cavidade marca o inicio de qual fase?

a) gastrula.

b) clivagem.

c) néurula.

d) blastula.

4. Durante buscas de fontes bibliogréficas para estudo individual, qual das bases de
dados relacionadas abaixo pode ser considerada a menos confiavel?

a) Pubmed/Medline.

b) Literatura Latino-Americana e do Caribe em ciéncias da Saude (Lilacs).

c) Biblioteca Virtual de Saude.

d) Google.

5. O metabolismo consiste num complexo de reagc6es quimicas responsaveis por todas
as atividades biol6gicas em um organismo, sendo que todos esses processos ocorrem
de maneira rapida e eficiente, gracas a um grupo de substancias que atuam como
catalizadores biolégicos. Como sdo denominadas essas substancias?

a) Enzimas

b) Monossacarideos

c) Acidos graxos

d) Vitaminas

6. Para que uma célula possa produzir suas proteinas, ela precisa de aminoacidos, que
podem ser obtidos de duas formas: ingeridos em alimentos ricos em proteinas, ou
produzidos pelas células a partir de outras moléculas organicas. Nas alternativas abaixo
marque respectivamente como sdo chamados 0s aminoacidos que um organismo nao
consegue produzir, e como sdo chamados os aminoacidos produzidos a partir de outras
substancias.

a) Aminoacidos naturais e aminoacidos essenciais;

b) Aminoacidos proteicos e aminoacidos ndo essenciais;

¢) Amino&cidos primarios e aminoacidos secundarios;

d) Aminoacidos essenciais e aminoacidos naturais.



7. As funcdes desempenhadas pelos 6rgdos do nosso corpo devem ser realizadas
harmoniosamente. Para que isso ocorra, existem os chamados sistemas integradores,
responsaveis pela coordenacédo de todas as atividades. Quais sao estes sistemas?

a) Circulatorio e excretor.

b) Enddcrino e nervoso.

c) Nervoso e respiratorio.

d) Enddcrino e circulatorio.

8. A producdo de uma molécula de RNA, a partir de um molde de DNA, é conhecida
como:

a) transcricao.

b) replicacédo.

¢) RNA splicing.

d) traducdo.

9. Indique a organela citoplasmatica responsavel pela sintese de praticamente todo o
ATP necessario a sobrevivéncia de uma célula animal:

a) aparelho de Golgi

b) mitocondria

c) lisossomo

d) ribossomo

10. Na estratégia de Saude da Familia, o Agente Comunitario de Saude é responsavel
pelo cadastramento das familias, pela identificacdo de microareas e grupos de risco.
Essa atividade caracteriza:

a) a demografia da populagéo.

b) o trabalho em equipe multiprofissional.

¢) a hierarquizacdo da populagéo adstrita.

d) a territorializacgao.

11. Uma pessoa adulta possui 206 0ssos que, em conjunto, formam o esqueleto e
podem ser classificados de acordo com seu formato. Marque a alternativa que indica o
nome de um o0sso longo, um laminar (plano ou chato) e um irregular, respectivamente.
a) Fibula, ossos do cranio e vértebras.

b) Ossos do carpo, escapula e Umero.

c) Patela, imero e 0ssos do cranio.

d) Radio, vértebras e escapula.

12. Leia o texto a seguir:

HDA: relata dor em fossa iliaca direita ha 48 horas; constante; sem irradiacao; em
pontada; com piora ha 24 horas; de intensidade 3 no inicio e, no momento, 8; ameniza
parcialmente com Buscopan Composto®; piora em decubito dorsal horizontal e
deambulagao; além de febre (38,5 °C), nausea, vomito e parada de eliminagéo de gazes
e fezes.

Assinale a alternativa correta:

a) O inicio da dor deve ser caracterizado com relagdo a época de aparecimento e no
texto esta registrado como 24 horas

b) Na historia estéa registrada a frequéncia da dor, que é em pontada

c) A situacgéo atual é de piora da dor nas ultimas 24 horas

d) No momento, a dor é de intensidade leve



13. A substéancia existente na superficie interna dos alvéolos responséavel por reduzir a
tensao superficial e impedir que os alvéolos colabem é 0 ...........cooeeviiiiiiinnn, , que é
produzido pelas células do epitélio alveolar, chamadas de ..............cccccvvvveeeerinnns

a) liquido alveolar — pneumacitos tipo Il

b) surfactante — pneumdacitos tipo |

c) glicerol — pneumdcitos tipo I

d) surfactante — pneumacitos tipo I

14. A principal forma de transporte de oxigénio no sangue é:
a) dissolvido no sangue.

b) combinado com a albumina.

¢) combinado com a hemoglobina.

d) na forma de bicarbonato produzido na hemécia.

15. Na maior parte das formas de inflamacéo aguda ocorre, no infiltrado inflamatério, o
predominio de:

a) Macroéfagos

b) Linfdcitos.

c) Neutrdfilos.

d) Eosindfilos.

16. E uma pequena elevacio da epiderme, contendo fluido turvo ou purulento:
a) Pustula

b) Papula

c) Vesicula

d) Bolha

17. Na parede do TGl podem ser identificadas duas camadas de neurdnios, o
............................. , encontrado entre as camadas musculares longitudinal e circular, e 0
............................. , localizado na submucosa. Esses plexos nervosos constituem
sistema nervoso entérico intrinseco e estdo envolvidos nos reflexos necessarios para
misturar e movimentar as fezes.

a) plexo mioentérico — plexo de Meissner

b) nervo vago — intramural

C) sistema nervoso entérico — plexo mioentérico

d) hipogastrico — plexo mioentérico

18. A constituicdo brasileira de 1988 instituiu 0 SUS e seus principios doutrinarios
indicam um conjunto articulado de no¢des fundamentais a construgdo do sistema de
saude. Esses principios incluem:

a) descentralizacdo, regionalizacdo e equidade na assisténcia

b) universalidade, equidade e integralidade na assisténcia

c) universalidade, equidade, integralidade e regionalizacéo

d) descentralizacéo, equidade e integralidade na assisténcia

19. Qual o nome da célula responséavel pela produgéo de matriz 6ssea?
a) condroblasto.

b) osteoblasto.

c) ostedcito.

d) condrdcito.



20. Durante as estac¢des chuvosas, aumentam no Brasil as campanhas de prevencgao
as arboviroses urbanas (dengue, zika e chikungunya) que tém como objetivo a reducao
da proliferacdo do mosquito transmissor dos virus. Que proposta preventiva poderia ser
efetivada para diminuir a reproducdo desse mosquito?

a) Colocacao de telas nas portas e janelas, pois 0 mosquito necessita de ambientes
cobertos e fechados para a sua reproducao.

b) Substituicdo das casas de barro por casas de alvenaria, haja vista que o mosquito se
reproduz na parede das casas de barro.

¢) Remocéo dos recipientes que possam acumular 4gua, porgue as larvas do mosquito
se desenvolvem nesse meio.

d) Colocacéo de filtros de &gua nas casas, visto que a reprodu¢édo do mosquito acontece
em aguas contaminadas.

21. Denominamos de articulagcbes o0s locais onde dois 0ssos encontram-se. As
articulacbes podem ser mdveis ou ndo, sendo que, no primeiro caso, elas permitem o
movimento dos 0ssos. O movimento ocorre suavemente sem que ocorra o desgaste dos
0SSOS gragas a presenca de:

a) tecido muscular nas suas extremidades.

b) tecido adiposo nas suas extremidades.

c) tecido epitelial nas suas extremidades.

d) tecido cartilaginoso nas suas extremidades.

22. As glandulas acessorias do sistema reprodutor (genital) masculino, em nimero de
trés, sdo responsaveis por ativar os espermatozoides, fornecer o0s nutrientes
necessarios para garantir a motilidade dos espermatozoides e produzir tampdes que
neutralizam a acidez dos conteudos uretral e vaginal. Assinale a alternativa que
apresenta as trés glandulas acessoérias do sistema reprodutor masculino.

a) Préstata, glandulas bulbouretrais e glandulas vestibulares.

b) Glandulas seminais, prostata e glandulas vestibulares.

c¢) Glandulas seminais, préstata e glandulas bulbouretrais.

d) Prostata, glandulas vestibulares e glandulas de Sertoli.

23. Durante uma aula de Anatomia, um estudante identificou que o intestino delgado é
composto por:

a) duodeno, reto, ileo.

b) ileo, alga ascendente, transverso.

c) alca ascendente, alca descendente, reto.

d) duodeno, jejuno, ileo.

24. O figado é um 6rgédo anexo ao sistema digestério que exerce importante papel no
processo de digestdo. Ele é responséavel pela producéo:

a) da noradrenalina, que atua regulando a quantidade de acUcar no sangue.

b) do suco entérico, que converte o tripsinogénio em tripsina.

¢) da insulina, que atua regulando a transformacé&o do glicogénio em glicose.

d) da bile, que atua emulsionando lipidios.

25. Indique o0 hormdnio promove o crescimento do ovocito e das células da camada da
granulosa no ovario e estimula o crescimento das células de Sertoli nos testiculos:

a) luteinizante.

b) foliculo estimulante.

c) liberador de gonadotrofinas.

d) inibina.



26. Sua funcao é formar glicose a partir de diferentes substratos para manter a glicemia
normal mesmo apds a glicose proveniente da dieta ter sido totalmente absorvida. Esta
via também possibilita o fornecimento constante de glicose para os tecidos que tem
nesta molécula seu substrato primério, além de ser acionada principalmente entre as
refeicbes e quando estamos dormindo. A via metabdlica a qual se refere o texto acima
éa:

a) Glicdlise.

b) Glicogénese.

c) Gliconeogénese.

d) Glicogendlise.

27. Os contraceptivos orais atuam através de retroalimentacéao (feedback)
a) positiva sobre a hipdéfise anterior por inibirem a liberagdo de FSH e LH.
b) positiva sobre a hip6fise anterior por estimularem a liberacdo de FSH e LH.
) negativa sobre a hipofise anterior por inibirem a liberacdo de FSH e LH.
d) negativa sobre a hipofise anterior por estimularem a liberacdo de FSH e LH

28. Para que todos os 6rgédos do corpo humano funcionem em boas condicdes, é
necessario que a temperatura corporal fiqgue sempre entre 36 °C e 37 °C. Para manter-
se dentro dessa faixa, em dias de muito calor ou durante intensos exercicios fisicos,
uma série de mecanismos fisiologicos € acionada. Pode-se citar como o principal
responsavel pela manutencao da temperatura corporal humana o sistema:

a) digestdrio, pois produz enzimas que atuam na quebra de alimentos caloricos.

b) imunolégico, pois suas células agem no sangue, diminuindo a condugé&o do calor.
C) nervoso, pois promove a sudorese, que permite perda de calor por meio da
evaporacao da agua.

d) enddcrino, pois fabrica anticorpos que, por sua vez, atuam na variagao do diametro
dos vasos periféricos.

29. A hidrélise de moléculas de lipidios produz:
a) 4cidos graxos e glicerol.

c) glucose e glicerol.

c) glicerol e agua.

d) &cidos graxos e agua.

30. Paciente procura atendimento médico com queixa de fezes com grande quantidade
de gordura. Pode-se dizer que o mesmo apresenta:

a) dispepsia

b) distenséo

c) diarréia

d) esteatorréia



31. A cafeina atua no cérebro, bloqueando a acao natural de um componente quimico
associado ao sono, a adenosina. Para uma célula nervosa, a cafeina se parece com a
adenosina e combina-se com seus receptores. No entanto, ela ndo diminui a atividade
das células da mesma forma. Entdo, ao invés de diminuir a atividade por causa do nivel
de adenosina, as células aumentam sua atividade, fazendo com que 0s vasos
sanguineos do cérebro se contraiam, uma vez que a cafeina bloqueia a capacidade da
adenosina de dilata-los. Com a cafeina bloqueando a adenosina, aumenta a excitacao
dos neurdnios, induzindo a hipéfise a liberar horménios que ordenam as suprarrenais
que produzam adrenalina, considerada o hormdnio do alerta.

Disponivel em: http://ciencia.hsw.uol.com.br (adaptado).

Infere-se do texto que o objetivo da adi¢cdo de cafeina em alguns medicamentos contra
a dor de cabeca é

a) contrair os vasos sanguineos do cérebro, diminuindo a compressao sobre as
terminacdes nervosas.

b) aumentar os niveis de adenosina, diminuindo a atividade das células nervosas do
cérebro.

¢) induzir a hipdfise a liberar hormonios, estimulando a producédo de adrenalina.

d) excitar os neurbnios, aumentando a transmisséo de impulsos nervosos.

32. O exercicio da participacdo popular acontece em varias instancias da sociedade,
gque tém como uma das fungdes fiscalizar e deliberar sobre o funcionamento do SUS.
Com relagé@o aos recursos financeiros do SUS, os quais devem ser depositados em
conta especial, em cada esfera de sua atuacdo e com suas movimentacdes fiscalizadas,
identifiqgue a instdncia de controle social responsavel por fiscalizar essas
movimentagoes:

a) Ministério da Saude

b) Secretarias Estaduais de Saude

c) Secretarias Municipais de Saude

d) Conselho de Saude

33. Mulher de 40 anos procura o servi¢co de saude, com queixa de dor e secre¢cao em
um dos mamilos. Afirma que percebeu um pequeno volume na mama ha 2 meses, mas
s6 agora os sintomas comecaram a incomoda-la. Considerando as orienta¢des do
Instituto do Cancer para deteccao precoce do cancer, o médico da unidade basica de
saude realiza o exame clinico das mamas e solicita exames complementares. Nesta
ocasido, a conduta esta ligada a qual nivel de prevencao?

a) Prevencao Primaria

b) Prevencado Secundaria

c) Prevencgéo Quaternéria

d) Prevencéo Terciaria

34. O processo fisico que rege as trocas gasosas entre o alvéolo e o capilar sanguineo
é:

a) difuséo simples.

b) transporte passivo.

c) difusao facilitada

d) transporte ativo.



35. Um homem de 36 anos de idade sofre de dor abdominal na regido epigastrica média
nos ultimos 3 meses. Uma endoscopia gastrintestinal superior apontou a existéncia de
uma ulceracdo superficial e bem delimitada, medindo 2 cm, no antro géstrico. Uma
amostra de bidpsia da base desta Ulcera mostrou angiogénese, fibrose e infiltracdo de
células mononucleares contendo linfécitos, macréfagos e plasmacitos. Qual dos
seguintes termos melhor descreve esse processo patologico?

a) Inflamacé&o aguda

b) Inflamacéo crénica

c¢) Inflamacao fibrinosa

d) Inflamacéo serosa

36. Em qual local do néfron ocorre a filtragcdo glomerular?
a) No glomérulo.

b) No tubulo contornado distal

c¢) No tabulo contornado proximal.

d) Na alca de Henle

37. Uma pessoa ndo consegue prender a respiracdo indefinidamente, pois uma
mensagem é enviada ao diafragma e aos musculos intercostais, determinando que eles
se contraiam e a respiracao seja reiniciada. A mensagem que determina a contracao
dos musculos da respiracdo tem sua origem no:

a) ponte

b) pulméo

c) cerebelo

d) bulbo

38. Homem, 47 anos, solicita seu prontuario ao médico que o acompanha h& varios
anos, pois esta se mudando para outra cidade, onde ir& procurar outro profissional para
atendimento. O médico recusa entregar o prontudrio alegando que se trata de
documento que Ihe pertence e deve ficar arquivado. Em relagdo a situacdo descrita e
considerando o que o Cadigo de Etica Médica estabelece, é correto afirmar que:

a) o médico ndo agiu corretamente, pois a paciente justificou a solicitacdo do prontuario
e ndo havia risco de quebra de sigilo.

b) o médico agiu corretamente, pois é sua responsabilidade manter sob sua guarda o
prontudrio dos pacientes, sobretudo para evitar que haja quebra de sigilo.

c) 0 médico agiu corretamente porque somente outro médico pode solicitar copia de
prontuario de um paciente, no caso deste passar a estar sob seus cuidados.

d) o médico ndo agiu corretamente, pois 0s pacientes tém direito de solicitar e receber
cépia de seu prontuario.

39. As células do miocardio sédo:

a) cilindricas, lisas e involuntarias

b) fusiformes, estriadas e voluntéarias
c) cilindricas, estriadas e involuntéarias
d) cilindricas, lisas e voluntarias

40. Os quatro principios da bioética sao:

a) Dignidade, Bondade, Justica e Equidade.

b) Justica, Beneficéncia, Autonomia e Nao - Maleficéncia.
c¢) Universalidade, Equidade, Integralidade e Justica.

d) Justica, Beneficéncia, Misericordia e Independéncia.



41. O momento do vestibular de Medicina, sem davida, causa nos candidatos uma
mistura de sensacdes como prazer, por estar préxima a tdo sonhada aprovacao;
emocdo, por vivenciar uma grande escolha, e medo de cometer um equivoco ao
responder as questdes. Essas sensagdes estimulam o sistema nervoso, ocasionando
taquicardia e aumento da frequéncia respiratéria. Assinale a alternativa que apresenta
a glandula que foi estimulada e o hormonio produzido como consequéncia das
sensagOes citadas no texto.

a) Suprarrenal e adrenalina.

b) Tiredide e angiotensina.

c) Suprarrenal e acetilcolina.

d) Pineal e melatonina.

42. A funcdo do nddulo sinoatrial no cora¢cdo humano é:

a) controlar a abertura e o fechamento da valvula tricispide.

b) funcionar como marca-passo, controlando a ritmicidade cardiaca.
c) controlar a abertura e o fechamento da valvula mitral.

d) controlar a pressao diastélica da aorta.

43. A estrutura responsavel pelo controle da temperatura corporal é:
a) Hipotalamo

b) cerebelo

c) lobo frontal

d) cortex occipital

44. A noradrenalina causa:

a) vasoconstricao

b) vasodilatac&o

c) diminuigdo dos batimentos cardiacos
d) respiracdo mais lenta

45. Vocé acabou de comer um hamburguer e de tomar um copo de refrigerante. Em
guestao de minutos, qual horménio estara aumentado na sua circulacao?

a) cortisol.

b) insulina.

C) ocitocina.

d) do crescimento.

46. O aumento da contratilidade miocardica € demonstrado no grafico de Frank-Starling
por:

a) aumento do débito sistélico para determinado volume diastélico final.

b) aumento do débito sistélico para determinado volume sistdlico final.

c¢) diminuig&o do débito sistélico para determinado volume sistolico final.

d) diminuic&o do débito sistdlico para nenhuma alteracéo do volume diastélico final.

47. A atuagdo do sistema imune pode ser dividida, didaticamente, em imunidade inata
e imunidade adquirida. Assinale a alternativa que contém locais onde ha inicio da
resposta da imunidade adaptativa:

a) Barreira mucosa

b) Medula éssea

c¢) Nodulos Linfaticos

d) Pele



48. Sao as células especializadas que se localizam abaixo do epitélio e capturam
antigenos para apresenta-los aos tecidos linfoides.

a) Mondcitos

b) Eosinofilos

c¢) Células Dendriticas e Macrofagos

d) Células caliciformes

49. E um tipo de imunoglobulina que esta presente em baixas concentracées na
circulagdo sanguinea. Além disso, é encontrada associada aos mastdcitos e eosindfilos,
sendo atuante no combate a parasitas helminticos:

a)lgA

b)Ig G

c)IgE

d)IlgD

50. Antes da implantacdo do Sistema Unico de Salde (SUS), pode-se afirmar sobre o
sistema publico de saude no Brasil que

a) 0 acesso a salde era universal em todos os niveis de assisténcia.

b) a saude era descentralizada e de responsabilidade federal, estadual e municipal.

C) 0 usuario que contribuia para a previdéncia social € quem tinha direito ao atendimento
publico.

d) a comunidade tinha participagdo na gestdo publica da saude por meio de
conferéncias de salde e dos conselhos de saude.

51. Sr. X ocupa alto cargo na estrutura administrativa da RepuUblica e vem a ser
acometido de mal subito em municipio situado no interior do Estado Delta. Dada sua
alta hierarquia, tem o seu atendimento realizado com a maxima presteza, com
ambuléancia de ultima geracao, tendo ocupado imediatamente o Unico leito disponivel no
hospital para onde foi enviado, superando uma longa fila de pacientes em idéntica ou
pior situacao.

O caso acima apresenta confronto com qual dos principios que norteiam o Sistema
Unico de Saude?

a) Da preservacao da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade fisica e
moral.

b) Da igualdade da assisténcia a saude, sem preconceitos ou privilégios de qualquer
espécie.

c) Da divulgacao de informacdes quanto ao potencial dos servigos de salde e a sua
utilizacdo pelo usuério.

d) Do direito & informacéo as pessoas assistidas sobre sua saude.

52. O tecido conjuntivo que envolve os muasculos e que continua para os tenddes
designa-se:

a) Perimisio.

b) Endomisio.

c) Epimisio.

d) Sarcolema.



53. A organizacdo da Atencdo Béasica, com base na Lei no 8080, tem como fundamento
um dos principios do SUS que ¢é a eficiéncia na capacidade de resolucdo das acdes e
servicos de saude, através da assisténcia integral resolutiva, continua e de boa
qualidade a populagéo adscrita, no domicilio e na unidade de saude buscando identificar
e intervir sobre as causas e fatores de risco ao qual essa populacéo esta exposta. A que
principio organizativo esta se referindo?

Assinale a alternativa correta:

a) Equidade

b) Resolutividade

c) Intersetorialidade

d) Descentralizacéo

54. A existéncia de equipe multiprofissional é um item necessério a Estratégia Saude da
Familia (ESF). Essa equipe deve ser composta minimamente por

a) médico, cirurgido-dentista, enfermeiro e agentes comunitérios de saude.

b) psicélogo, enfermeiro, técnico de enfermagem e técnico em saude bucal.

c) cirurgido-dentista, médico, técnico de enfermagem e agentes comunitarios de saude.
d) enfermeiro, médico, técnico de enfermagem e agentes comunitarios de salude

55. Sr. X é Governador do Estado Beta e pretende organizar o servi¢co de salude de sua
terra natal com padrdes de primeiro mundo. De inicio, verifica qual a organizacdo
existente e procura mecanismos para sua atualizacdo, bem como projeta um plano de
cargos e salarios para os integrantes da carreira de Saude. Nos termos da Lei n°
8.080/1990, a direcéo do Sistema Unico de Salde é Unica, sendo exercida em cada
esfera de governo pelo:

a) Governador, no ambito do Estado

b) Presidente, no a&mbito da Uni&o

c) Secretario de Saude, no ambito do Estado

d) Presidente do Conselho Nacional de Saude, no ambito da Unido

56. De acordo com a Constituicdo Federal Brasileira de 1988, a salde deve ser
entendida como:

a) dever do cidadao e dever do estado.

b) atitude a ser tomada pelo cidadéo e por empresarios do setor.

c) um direito do cidadao, direito este garantido por politicas sociais e econdmicas.

d) atitudes particulares ou privadas baseadas em politicas sociais publicas.

57. Tém direito a assisténcia médica pelo SUS no Brasil:

a) todos os brasileiros contribuintes da Seguridade Social.

b) somente os individuos brasileiros e residentes no pais.

c) todos os individuos, independentemente de serem brasileiros ou néo.
d) brasileiros que tenham carteira de trabalho assinada.

58. O sistema nervoso é dividido entre sistema nervoso central (SNC) e sistema nervoso
periférico (SNP). Assinale a alternativa que contém 6rgaos ou estruturas que fazem
parte desses sistemas:

a) SNC: encéfalo e medula espinhal; SNP: nervos e ganglios nervosos.

b) SNC: cérebro e neurotransmissores SNP: tronco encefélico e raizes dorsais.

c) SNC: nervos e ganglios nervosos; SNP: encéfalo e medula espinhal.

d) SNC: cérebro e cerebelo; SNP: diencéfalo e medula espinhal.



59. Os académicos de medicina junto com a equipe da Unidade Basica de Saude
realizaram uma acao de grupo de promocdo da saude e prevencdo de doencas. Uma
das atividades foi verificagdo de peso e de altura, com posterior célculo do Indice de
Massa Corporal (IMC). Considere as seguintes informaces a respeito dos usuarios

resentes:

Nome ficticio Peso (Kg) Altura (m) IMC (Kg/m?)
Francisco 113,4 1,80 37
Mirela 45 1,50 20
Carmela 48,6 1,80 15
Robson 63 1,50 28

Ap6s analise dos dados e considerando o IMC, indique a classificagdo correta:
a) Mirela esta com obesidade grau 1.

b) Carmela estd com IMC dentro da normalidade.

c¢) Francisco esta com obesidade grau 3.

d) Robson estd com sobrepeso.

60. Maria José, 68 anos, casada, natural do Espirito Santo e procedente de Sao Joao
da Boa Vista, chega com queixa de dor de cabeca ha um més, que incomoda muito.
Também refere espirros, tosse e secrecdo sanguinolenta pelo nariz (duas vezes em 24
horas). Refere que tem rinite alérgica, mas nunca saiu sangue pelo nariz e, ap6s a dor
de cabecga, teve o sangramento. Tem Hipertensao Arterial Sistémica, e estd sem tomar
a medicacdo prescrita porque acabou e néo teve tempo de pegar no postinho. Trouxe
exame de tomografia de cranio cujo resultado é normal. Assinale a alternativa correta
em relagdo a anamnese:

a) A queixa principal é rinite alérgica

b) Casada, natural do Espirito Santo e procedente de Mogi Guacu devem ser colocados
na HDA (historia da doenca atual).

c) A Hipertensao Arterial Sistémica deve ser descrita no interrogatorio sintomatolégico.
d) A dor de cabeca € a queixa principal.



